

Grup parlamentar al PSD

Interpelare,

Nr. 2834 B / 22.02.2011

Adresată :

d-lui ministru CSEKE Attila - Ministerul Sănătății

d-lui ministru Ioan-Nelu BOTIȘ - Ministerul muncii, familiei și protecției sociale

Prim-ministrului Emil BOC, Guvernul României

de la : deputatul Ion MOCIOALCĂ

PSD Caraș-Severin

Subiectul interpelării: soarta spitalelor orașenești din Oțelu Roșu, Bocșa, Anina, județul Caraș-Severin

Obiectul interpelării :

Spitalele nu mai depind direct de Guvernul României, respectiv de Ministerul Sănătății și de Ministerul Muncii, ci de autoritățile locale și CJAS din punct de vedere al finanțării, și de DSP metodologic

Spitalele din Caraș-Severin au scăpat de comasările și desființările planuite de Ministerul Sănătății, sunt obiectul \* reprofilării \* și dacă da, dată fiind descentralizarea sistemului sanitar din România de ce nu s-a procedat la consultarea primarilor și a medicilor avizați ? De ce nu faceți publice criteriile ce au stat la baza includerii pe lista neagră a spitalelor din județul Caraș-Severin ? Ce intenții se ascund în spatele deciziilor de acest gen, fără temei real, fără temei legal ?

Constatăm că, în viziunea actualei puteri, reforma Sănătății presupune impunerea unor decizii fără temei .

Pe lista neagra a Ministerului Sanatatii se regăsesc și spitale din județul Caraș-Severin, respectiv cele din orașele Anina, Bocșa și Oțelu Roșu. Poziția PSD Caraș-Severin este fermă: PE PRIMUL LOC - OAMENII, NU ACCEPTĂM ÎNGRĂDIREA DREPTULUI LA ASISTENȚĂ MEDICALĂ A CĂRĂȘENILOR!

Considerăm că NU \* comasarea \*, desființarea spitalelor e tratamentul care trebuie administrat pacientului Sănătate ci, dimpotrivă, antibioticul este dotarea corespunzătoare a unităților sanitare la standarde europene, aparatura performantă accesibilă populației fără discriminare, personal medical de specialitate, etc. , accesul la servicii medicale să fie neîngrădit, necondiționat și în conformitate cu realitățile, acelea cu care românii se confruntă și pe care NU avem niciun drept să le ignorăm!

Spitalul Orașenesc din Bocșa deservește locuitorii dintr-o zonă în care familiile își țin bătrânii acasă. Anina, a fost uitată de autorități de-a lungul anilor, Traian Bănescu și-a încălcat promisiunile făcute după un eveniment tragic, cum să impuneți localnicilor și așa năpăstuiți, să se plimbe pe drumuri pe cheltuială proprie după cum i se cășună probabil cui NU cunoaște realitatea din teren sau, refuză s-o accepte... Zonă defavorizată, Anina așteaptă din partea guvernanților NU milă, nu pomană, ci onorarea promisiunilor! Ce

puneți în locul spitalelor din Bocșa și Anina, azile ? Cu cei mai tineri lipsiți de mijloace financiare și materiale cărora numai de plimbat prin alte localități pentru un consult, tratament medical nu le arde, ce veți face ? Sunt condamnați din start ? Să nu ne pitim după vorbe ce s-au dovedit deseori vorbe-n vânt : ambulanța asigură doar transportul către unitatea sanitară, nu și de la aceasta înapoi la domiciliu, de ce împovărați oamenii cu alte cheltuieli în condițiile în care nici celor actuale nu le mai fac față ? Ce obțineți procedând astfel , în folosul cui , căci e limpede că al oamenilor NU .

Actuala putere NU recunoaște și NU a luat nicio măsură în ce privește faptul că suntem țara pe primul loc în Europa la rata mortalității infantile ! Considerăm incalificabilă această atitudine de indiferență față de ceea ce reprezintă viitorul României, copiii. Spitalul Orășenesc din Oțelul Roșu, județul Caraș-Severin a fost preluat de către Primărie FĂRĂ NICIO DATORIE! Mai mult, acest Spital din Oțelul Roșu deservește un număr de 40 000 de locuitori, există 15 medici primari, specialiști, rezidenți din toate specialitățile necesare, beneficiază de dotare și tehnică medicală de vârf ( Doppler color, ecografie, Holter, etc ) , există toate cele patru specialități de bază, precum și compartimente de ortopedie și neurologie, condiții de imobil și hoteliere care depășesc spitalele municipale și județene fiind primul spital din județ cu autorizație completă de funcționare, fără clauze!!

Indicatorii de performanță financiară și medicală de excepție pot fi consultați pe site-ul CNSAS. Amintim inclusiv numărul mare de cazuri-urgență rezolvate în condițiile în care zona este una minieră, forestieră și siderurgică și producerea accidentelor de muncă presupune un risc ridicat, deci utilitatea, necesitatea unității sanitare în zonă este justificată. În zonă NU este nevoie de un azil pentru că există deja un număr de 2 ( două ) astfel de instituții : Așezământul Social Glimboca și în orașul Oțelul Roșu, fosta Casă de Copii.

Subliniem un alt aspect, se pare necunoscut Ministerului Sănătății la fel ca celelalte aspecte, ceea ce este foarte grav în opinia noastră, căci, neștiința NU scuză impunerea unor decizii fără suport real, anume : Primăria Oțelul Roșu din Caraș-Severin a avansat mult reabilitarea termică ( termopane, centrală, calorifere ) din fonduri proprii iar ambulatorul are finanțare de 1 000 000 euro pentru reabilitare completă!

Care sunt așadar criteriile pentru care Spitalul Orășenesc Oțelul Roșu a fost inclus pe listă ???!! Vă mai amintiți de Anina ? E încă locuită dacă nu știți și-o spun cu tristețe.. În Bocșa s-au făcut investiții și s-au înaintat propunerile pentru alte investiții la fel de serioase, de ce înverșunare de a stopa orice duce la ceva bun pentru locuitorii din zonă ? De ce ... ?

Se impune o reevaluare în privința celor mai sus menționate și vă invităm să dispuneți numai în cunoștință de cauză, după prealabile consultări cu cei avizați, fără depășirea cadrului lergal așa cum procedați acum pentru că nu numai că nu vom accepta joaca cu viața, ba dimpotrivă vom face toate demersurile necesare ca să stopăm acest fenomen nociv de care nu vă deziceți nici de această dată, acela de-a vă erija în stăpâni ai destinului celor care ne-au votat ca să-i reprezentăm, nu să-i condamnăm. Dialog social, șanse egale, protecție socială sunt bazele pe care cu un dram de bunăvoință se pot construi multe, se pot sprijini destine. Ale celor cărora cu toții le solicităm voturi, încredere.

Totodată se impune să luați acest semnal în serios și să vă asumați deplina responsabilitate inclusiv consecințele ce decurg în caz contrar.

D-l ministru Cseke Attila a afirmat recent într-o vizită de lucru la Tg Mureș că : \*  
„Ministerul Sănătății va continua investițiile în acele locuri în care observăm implicare  
atât din partea personalului în vederea obținerii performanțelor, cât și a autorităților în  
vederea finanțării. Unde există aceste performanțe, ministerul se va implica în continuare  
în finanțarea unității”, nădăjduim că vă veți onora spusele!

Data :

14 februarie 2011

Solicita răspuns scris/oral

deputat PSD:

Ion MOCIOALCĂ

